



ВСЕ-ТАКИ СТОИТ МЕССЫ

В СТОЛИЦЕ ФРАНЦИИ ПОПРОЩАЛИСЬ С ЛЕТНЕЙ ОЛИМПИАДОЙ. МНЕНИЯ И ОЦЕНКИ ПО ПОВОДУ ИГР РАЗНЯТСЯ ДИАМЕТРАЛЬНО, ТЕМ НЕ МЕНЕЕ БОЛЬШИНСТВО ЛЮДЕЙ ОНИ НЕ ОСТАВИЛИ РАВНОДУШНЫМИ. ТАК ЧТО ДО СВИДАНИЯ, ПАРИЖ, И ДО ВСТРЕЧИ, ЛОС-АНДЖЕЛЕС-2028!

Да, эта Олимпиада получилась странной и во многом необычной. По крайней мере, она отличалась от тех, что проходили в последние полвека. Прежде всего, конечно, церемонией открытия. Да, она вызвала целую бурю чувств в мире, став предметом всеобщего обсуждения и у тех, кто смотрел телетрансляцию из столицы Франции, и у тех, кто только слышал суждения других об этом из выпусков новостей в СМИ, но также захотел высказать свое мнение. Кажется, ничего подобного прежде не случалось. Например, кто с ходу вспомнит, как открывали летнюю Олимпиаду-2020 в Токио или зимние Игры-2018 в Пхенчхане? Вот и я не вспомню, хотя смотрел, конечно. А Париж-2024 мы запомним и будем вспоминать, сравнивать с ним последующие. И не из-за фрагмента церемонии, напоминавшего картину да Винчи

На Олимпийских играх в Париже белорусы завоевали 4 медали: золотая — Иван Литвинович (прыжки на батуте), 2 серебряные — Виолетта Бордиловская (прыжки на батуте) и Евгений Золотой (академическая гребля), бронзовая — Евгений Тихонцов (тяжелая атлетика). Всего на Олимпиаде-2024 выступили 17 белорусских атлетов в 10 видах спорта.

«Тайная вечеря». И не из-за не понравившегося многим всадника на белом механическом коне. И уж точно не упомянем олимпийский флаг, который подняли кверху ногами. Там хватало других запоминающихся моментов. Даже зарядивший в этот день в Париже дождь не испортил впечатления от корабликов с олимпийцами на Сене, столетнего олимпийского чемпиона Шарля Зинедина Зидана с олимпийским факелом

и выступления Селин Дион. Вовсю креативили организаторы на церемонии закрытия: пианист с парящим в воздухе роялем, концертные номера, Том Круз на мотоцикле и еще много чего. Весело, зажигательно! Ну и, разумеется, главное впечатление от Игр — выступления спортсменов. Что бы ни говорили, Олимпиада — это всегда здорово! И правда же, мне неловко за тех, кто утверждает, что парижские Игры — ерунда.

«Париж стоит мессы» — крылатое выражение, приписываемое французскому королю Генриху IV. Фраза используется в качестве шутливого оправдания компромисса, сделанного в целях существенной выгоды.

ГЕРОИ



Разве можно забыть кубинского борца греко-римского стиля Михаина Лопеса, который выиграл свою пятую Олимпиаду подряд. Он единственный в истории всех стилей борьбы пятикратный олимпийский чемпион. На своем первом олимпийском турнире в Афинах в 2004 году Михаин в четвертьфинале уступил россиянину Хасану Бароеву. Далее было 5 победных для кубинца олимпиад и 16 выигранных поединков. Последний — в Париже за 2 недели до 42-летия спортсмена. После окончания финальной схватки Лопес снял борцовки прямо на ковре и дал понять: все, завершил карьеру.



Пятикратным олимпийским чемпионом стал и французский дзюдоист-тяжеловес Тедди Ринер. Больше золота нет ни у одного представителя этого вида спорта в мире. На Играх-2024 у Медвежонка Тедди (спортсмена так прозвали за внушительные габариты и безмерное обаяние) 2 золотые награды — за победы в индивидуальных и командных соревнованиях. Самый крутой олимпиец Пятой республики выиграл красиво — на иппон за 16 секунд до завершения финального поединка, после чего попал в объятия болельщиков, среди которых оказался и президент Франции.

А американская гимнастка Симона Байлз добыла в Париже титул семикратной олимпийской чемпионки. Конечно, многие ждали, что 27-летняя спортсменка возьмет на Олимпиаде-2024 все возможные награды, но этого не произошло. С другой стороны, разве 3 золота и серебро — мало? 42-летняя защитница сборной США Дайана Таурази — первая в истории шестикратная олимпийская чемпионка в командных видах спорта. Таурази выступает за сборную США с 2004 года — с Олимпиады в Афинах. В парижском финале Дайана не участвовала, но это не помешало ей получить рекордную награду.

Еще одна французская легенда — Леон Маршан. Он четырехкратный чемпион Игр и обладатель еще одной бронзы Парижа. 22-летний спортсмен уже вошел в четверку самых выдающихся пловцов в истории по числу золотых медалей, завоеванных на одной Олимпиаде. Именно его называют наследником Майкла Фелпса, у которого, напомним, 23 победы на олимпиадах.

35-летний Ма Лун из Китая выступал в столице Франции только в командных соревнованиях по настольному теннису и добыл свое уже 6-е золото олимпиад. В результате он не только стал самым титулованным олимпийцем в истории этого вида спорта, но и самым успешным китайцем на Олимпийских играх.



Бельгиец Ремко Эвенепул не считался суперзвездой велоспорта, но стал открытием Игр. До него никому не удавалось выиграть на одной Олимпиаде гонку с раздельным стартом и групповой старт. При том, что профессиональным велогонщиком Ремко стал меньше 6 лет назад, а до того видел себя футболистом и даже выступал за юношеские сборные Бельгии.



А каков турецкий стрелок Юсуф Дичек, увезший домой серебро! И ведь прославился 51-летний Батя на диване, как прозвали его острословы в сети, не медалью, а своей расслабленной позой на огневом рубеже и отсутствием специальной экипировки, в отличие от соперников, напоминающих киборгов. А американский гимнаст Стивен Недоросик! Он выиграл 2 бронзы — в командных соревнованиях и в упражнениях на коне, но завоевал популярность тем, что может собрать кубик Рубика менее чем за 10 секунд. Кроме того, небольшого роста спортсмен носит очки в толстой оправе, как герой одного из американских комиксов. Оказывается, именно этим он привлекает огромную армию поклонниц в соцсетях. Неужели прошли те времена, когда девушки любили молодых, длинноногих и политически грамотных?..





Вот и едва ли не весь теннисный мир болел за Новака Джоковича, уже немолодого, более того, многолетнего олимпийского неудачника. А 37-летний полутравмированный серб в эпичном финале одолел едва ли не годящегося ему в сыновья испанца Карлоса Алькараса и, представьте себе, с пятой попытки завоевал-таки недостающее в его коллекции олимпийское золото! В очередной раз удивил швед Арман Дюплантис. Он победил на второй для себя Олимпиаде подряд, да как! Отныне мировой рекорд в прыжках с шестом — 6 м 25 см. Соперников и близко рядом не оказалось. А парню всего-то 24. На какую высоту он еще взберется?

И этот список удививших нас и весь мир спортсменов можно продолжать.

А нам приятно, что среди героев есть и белорусы. Наша страна не была представлена на Играх командой, но 17 белорусских спортсменов вышли на старт соревнований в 10 видах спорта олимпийской программы. Итог их выступления — 4 завоеванные медали. Победителем Олимпиады стал батутист Иван Литвинович. Серебро — у Виолетты Бордиловской, также в прыжках на батуте, и у Евгения Золотого — в академической гребле. О том, как они выступили в Париже, мы рассказали в предыдущем номере «Спорт Time». А после них бронзовой медалью на Играх отметился тяжелоатлет Евгений Тихонцов.



На Олимпиаду в Париж Евгений Тихонцов приехал в оптимальном физическом и душевном состоянии, повзрослевшим, с бронзой чемпионата мира-2023 в Эр-Рияде и европейским золотом 2024 года.



ПОДТВЕРДИЛ КЛАСС

В Беларуси всегда были богатыри. В 1964-м на Олимпиаде в Токио уроженец Сенненского района Витебской области Виктор Куренцов завоевал серебро, а через 4 года в Мехико стал олимпийским чемпионом. Обладателями золота Игр становились белорусы Валерий Шарий, Леонид Тараненко, Александр Курлович, Андрей Арямнов. Последний раз представители нашей страны стояли на олимпийском пьедестале в Рио-де-Жанейро в 2016-м: Дарья Наумова и Вадим Стрельцов завоевали серебряные медали. А вот в Токио наши остались без наград. Так что в Париже предстояло доказать случайность той неудачи. Особенно хотелось это сделать Евгению Тихонцову.

На Олимпиаде в Токио Евгений считался фаворитом. В 2019-м он выиграл чемпионаты мира и Европы, поэтому, если уж не победы, то места на пьедестале от него ждали. Увы, далее была грустная история. В Японии Тихонцов только с третьей попытки взял скромные для борьбы за медали 173 кг в рывке, а в толчке и вовсе не зафиксировал начальный 201 кг. В итоге так и закончил это упражнение с нулем. Выходит, оказался не готов к борьбе на высоком уровне. Сам же спортсмен после объяснил неудачу тем, что из-за сгонки веса у него обострилась травма.

В Париж 25-летний гомельчанин приехал в оптимальном физическом и душевном состоянии, повзрослевшим, с бронзой чемпионата мира-2023 в Эр-Рияде и европейским золотом 2024 года. В олим-

пийском квалификационном рейтинге Тихонцов расположился на 3-м месте. И это в преддверии Игр весьма обнадеживало.

Правда, и на парижском помосте все начиналось совсем не так, как хотелось. Первую попытку в рывке — 176 кг — Евгений запорол: выполняя движение, завалился назад и упустил гриф штанги. И сразу в голове появились нехорошие мысли. К счастью, спортсмен не отчаялся и с неудачей быстро справился, взяв потом и 178, и 183 кг. После первого упражнения белорус расположился на 4-м месте. В толчке Тихонцов последовательно взял 214 и 219 кг. В заключительном выходе на помост он, стремясь поменять бронзу на медаль более высокого достоинства, заказал 228 кг, но не смог покорить штангу. Что ж, это был уже предельный вес для спортсмена, чей личный рекорд в толчке — 222 кг. Впрочем, суммы в 402 кг хватило, чтобы обосноваться на третьей ступени пьедестала — следом за чемпионом мира 2023 года китайцем Лю Хуаньхуа, завершившим выступление с результатом 406 кг, и олимпийским чемпионом Токио узбеком Акбаром Джурраевым, в двоеборье взявшим 404 кг.

— Если в Токио меня переполняло сильное волнение — все-таки была премьерная Олимпиада, то сейчас все оказалось по-другому. Сегодня для меня отличный день, прекрасно себя чувствовал, — так оценил свое выступление сам Тихонцов.

Завоеванную медаль Евгений посвятил сыну Тимофею:

— Ему только 7 месяцев, но его поддержку и поддержку супруги Ангелины я ощущал. И это придавало мне сил.

Личный тренер спортсмена Валерий Сизенок, возглавляющий нашу женскую команду по тяжелой атлетике, остался доволен выступлением подопечного:

— Соперники были очень мощными. В категории до 102 кг оказались сразу двое олимпийских чемпионов. Борьба была тяжелой. Главное, что Женя справился с нагрузкой. Был шанс побороться и за золото, но ничего, оставим что-то на следующие Игры.

Действительно, почему бы через 4 года в Лос-Анджелесе не замахнуться на Вильяма нашего Шекспира — золото Олимпиады?

— Но на этом останавливаться не собираемся, а будем готовиться к следующей Олимпиаде. И надеемся, что сможем взять высшую награду, — говорит Евгений.

